

明年将实现城乡环卫一体化全覆盖

农村每千人至少设两名保洁员

本报8月27日讯(记者 王领娣) 27日,全市乡村文明行动暨农村环境综合整治现场推进会议在无棣召开,为全面改善城乡人居环境,进一步加强城乡环卫一体化工作,2014年基本实现城乡环卫一体化,2015年底,实现城乡环卫一体化全覆盖。

2014年,全市所有乡镇(街

道)、村(居)要建成配齐生活垃圾收集转运设施设备,加强环卫队伍建设,完善“户集、村收、镇运、县处理”的城乡生活垃圾收运处理运行体系,大力推进全市城乡农村环境综合整治村庄净化任务,着力推进农村生活垃圾减量化、资源化,全市农村生活垃圾无害化处理率达到70%以上,基本实现城乡环卫

一体化。2015年底前,全面完成村庄净化任务,全市农村生活垃圾无害化处理率达到90%以上,实现城乡环卫一体化全覆盖。

在具体的工作要求方面,城乡环卫一体化管理体系可根据实际情况采用全托管、半托管或自我管理的模式,组建稳定的农村环卫队伍,按服务人口

的2-3%标准配备保洁人员,垃圾收运车辆、转运站要有专人管理,加强对保洁人员的业务培训,配备保洁作业工具、劳保用品,还要配齐收集容器、收运车辆以及加快转运站建设,提升处理水平,除此之外,加快存量垃圾治理,将存放多年、对周边环境影响小的存量垃圾,可对上层垃圾进行

清理后覆土绿化,道路两侧、排水沟渠、风景旅游区等区域的存量垃圾,须进行彻底清理,转运到规范的垃圾处理场(厂)处理,清理后区域及时硬化、美化,配套生活垃圾收集设施,同时对农户进行引导,对垃圾进行分类投放和处理,从源头上实现减量化和资源化。

邹平 无棣 用文化教育提升群众素质 环卫保洁托管专业公司

在乡村文明行动方面,邹平县成功创建为首批省级“乡村文明行动示范县”,韩店镇、好生街道创建为首批省级“乡村文明行动示范镇”。

邹平县注重文化教育,丰富群众生活,在各镇办建设综合文化站,现已全部完成,全县95%的村建成文化大院、农家书屋、文体广场、图书馆、文化馆、博物馆、非遗文化展示馆等公共文化设施全部投入使用。开展丰富多彩的文化活动,送戏送文化下乡、进基层、社区、校园演出,组织农民艺术节等形式多样

的农村文化活动。开展道德模范、身边好人、好婆媳、和谐家庭、卫生家庭等评选活动,以道德讲堂为载体,举办讲座150余期,深入实施“四德”工程,在农村设立善行义举榜,全县善行义举榜村居覆盖率达到100%。

除此之外,还对农民进行培训,围绕村居美化、家庭道德、亲子教育等6个方面,以农村妇女为主体,开展培训320多期,推动广大农村群众提升文明素养,完善村规民约,引导群众相信科学,破除陋习。

无棣县打破城乡环卫保洁“政府包办”的传统习惯,实行“政府主导、市场运作”,把环卫保洁工作整体托管给专业保洁公司,实行“作业”与“管理”分离,用市场化手段破解农村环卫保洁难题,探索符合无棣实际的城乡环卫一体化新模式。

全县557个村庄,10个镇街驻地,包括道路、广场等公共区域和各类公共设施整体打包,全部纳入托管范围,由致美环卫公司负责;村庄按照每100户1名保洁员、每1500户1名管理员,每10-15户配备1个

垃圾桶,每个镇街平均4部密闭清运车的标准配备人员设施;镇驻地按照每1万平方米1名保洁员、每10万平方米1名管理员,4台作业车的标准配备人员设施。保洁公司接管县内9处垃圾中转站和5台大型转运车,每处中转站配备3名工作人员。

托管费用由县镇村三级合理负担,每年镇村托管范围内的运行费用约2200万元,由村级通过一事一议筹资800万元,折合平均每人每月2元钱,由各镇街财政承担600万元,由县财政每年安排800万元专项资金。

啤酒配美食,倍儿爽



由齐鲁晚报和青岛啤酒股份有限公司联合主办,汉唐文化传媒有限公司承办的2014滨州首届青岛啤酒节在银座家居广场继续火热进行中。记者在现场发现,啤酒节不仅是个喝啤酒的好地方,更是品尝美食的节日。烤鱿鱼、狗不理包子、海菜凉粉、蒙古烤肉、台湾特色果汁……为参节市民和游客带来舌尖上的饕餮盛宴。

本报见习记者 王昊 摄影报道

我会守护同桌的你一辈子



本报8月27日讯(记者 孙秀峰) 小强与丹丹是大学同学,大一,两人便懵懵懂懂地开始了这段感情。“每次想起来,都觉得是当时不懂事上了‘贼船’,没想到这‘贼船’上的这么彻底。”丹丹甜蜜地开起玩笑。今年10月,两人即将结束爱情长跑,迈入婚姻的殿堂。

大一期中考成绩出来后,丹丹成绩名列前茅,而小强却倒数后几名。班主任为此想出结对帮扶的举措,就安排丹丹与小强为一组,开始时两人看彼此都不顺眼,但过了段时间后,丹丹发现小强不但有画画天赋,还很讲义气,结交了很多朋友,而且在小强的本子上偶然发现了一张漫画头像,而这头像明显就是她。

在丹丹的再三追问下,小强告诉她,其实从刚进班级见到丹丹面孔的那一刻,小强就感觉丹丹是看过的漫画里的女主角,虽然平时不说,但一直把丹丹装在心里,平时没事的时候就画漫画,有时候上课竟然把丹丹画进了本子里,知道实情的丹丹心中激动不已,从此两

人成为无话不谈的好朋友。小强说:“从大一下学期开始,每天下课后,都跟丹丹一起完成作业,一起吃饭,也是从那时起,我把她当成了自己的女神,虽然我不说,但我想她心里也明白。”

“上大二时的一个雨天,他把我送回了家,那是我第一次主动拉他的手,直到现在,那一刻还历历在目。”丹丹说。

大学毕业后,两人都走到了一个城市,找到了比较合意的工作。“就在今年七夕的时候,他把我哄到一个公园旁,用百只蜡烛摆出了‘我爱你’的造型,当着亲朋好友的面正式向我求婚,说愿意照顾我一辈子。当时我感动地哭了,毫不犹豫地答应了他的求婚。”丹丹说。

弹指一挥间,没想到时间过得这么快,从相识相知相恋相爱,吵吵闹闹,恩恩爱爱,分分合合,他们走过了八个春夏秋冬,时光老人见证了他们的爱情故事,今年十月,他们就要步入婚姻的殿堂,执子之手与子偕老。

做好流动人口管理服务

本报讯 近日,洋湖乡计生办将流动人口服务管理作为重点工作之一,加强对流动人口的服务管理,多措并举做好流动人口工作。加大政策宣传和免费健康体检服务相结合。对返乡流动育龄妇女进行计划生育政策宣传,免费发放宣传材料,免费提供避孕药具和健康查体服务,确保流动人口享受均等计生服务。

准确掌握流动人口计生信息。计生专干定期把有关信息及时反馈给办事处计生网长备案,做到了登记册有底,信息系统有底,档案册有底。

流动人口平台和上门摸底相结合。工作人员对流动人口基础信息和生育节育等计划生育信息进行统一核查,利用流动人口平台,及时与流入地计生管理部门互通信息,提高流出育龄妇女建档率,信息联系率。同时要求计生网长摸清各村流出人口基本信息,准确掌握流动人口基本情况,确保流动人口信息的准确性和完整性,全面提升流动人口管理水平。(张翠平)

开展计生贫困户“一帮一”活动

本报讯 近年来,翟王镇以正在开展的党的群众路线教育实践活动为契机,深入开展计生贫困户“一帮一”活动,进一步做好计生困难家庭结对帮扶工作,让计生贫困户真正感受到计生好政策。

在活动中,该镇干部职工每人至少挂钩帮扶一户以上的计生贫困户,并对自己所结对帮扶的对象进行走访,做到“三到户”。

宣传和药具到户,上门为每个困难户发放了举报奖励制度、奖励扶助政策、优生优育知识等计生宣传材料以及对有服务需求的已婚育龄妇女免费发放了避孕药具等。

信息到户,镇里积极向困难户提供致富信息,购买慰问物品送到帮扶对象手中,帮助他们尽快脱贫致富。

信息采集到户,每位帮扶人员对自己结对的困难户进行了相关的信息采集,同时,向他们征求了对计划生育的意见和建议。

通过开展结对帮扶活动,进一步拉近了党群、干群的距离,让群众真正感受到党和政府的温暖。(韩娟 王康)